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New to Shibboleth and federated AAI 10 76.9%

Some experience with Shibboleth and federated AAI 2 15.4%

Experienced with Shibboleth and federated AAI 1 7.7%

Yes 4 30.8%

No 9 69.2%

Yes 10 76.9%

No 3 23.1%

13 responses
View all responses  Publish analytics

Summary

1. What was your experience level with Shibboleth and federated AAI before the
training?

2. Before arriving to the training, did you feel that you could confidently install
and configure a Shibboleth Service Provider for production?

3. After completing the training, do you feel that you can confidently install and
configure a Shibboleth Service Provider for production?

4. In relation to question 3, please provide more details: if you feel that you can
confidently install Shibboleth ­ explain why, and if not ­ why not.
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Now have extremely useful tutorial and also a VM that I can play with

I now feel confident I can configure a Shibboleth SP for use in a Virtual Organization with

Attribute Aggregation.

I feel can confidently install and configure a Shibboleth Service Provider but not for

production: first I'd want to install one for testing and experimenting (including checking how it

behaves on failure of providers, network, etc)

I knew Shibboleth from the beginning to be quite complex. Configuration was much simpler

then anticipated.

The training provided practical hands­on experience.

I have detailed instructions, examples and direct contact to the people that can help me in

case of problems

All the important things seemed to be covered. I'll surely keep the slides from the training as a

reference.

The practical experience gained during the workshop allows me to confidently install

Shibboleth

We went through the whole process from start to finish so I know what to do now. The slides

were also shared with us which contain all the steps needed to setup so I feel confident I can

reproduce our example from the workshop on a production machine.

IT not being the primary field of my experties and activities, I would need some additional

backup if I were to attempt an installation. Also I do not have systemic administration

privileges at my home organisation. Having said this, the workshop was very well planned

and executed and it provided sufficient overview as well as detail information.

Now I understand how Shibboleth works and what you need to install it

5. How do you think you, your team and the company benefited from you
attending the general Shibboleth training on Day 1?

Shibboleth does not seem so scary now

General background knowledge

Some benefit. Nice to have a review of Shibboleth SP installation.

We now have a clear path of what to do next to concretely integrate our web portal in an

identity federation and more hands on experience.

Our team is interested in some form of AAI (not necessarily ELIXIR­AAI) and this training was

very useful to introduce the idea of federated access.

Really good introduction to Shibboleth and how it's configured. Although we're using Spring

Security, knowing the alternatives is important. Especially also the parts about Apache

integration and how to get access to attributes from a script. I also found it useful to see how

the attributes are used in practice.

The installation of Shibboleth is relevant to our team as we are interested in providing access

of multiple institutions to our service without the need to create a separate account.

Certainly having an understanding of Shibboleth is a great skill for my own professional

development. We fully intend to integrate it so knowing how to do it, the best practices for

doing so and making contacts to get help has all been great to expedite that.

The information obtained at Day 1 sessions confirmed that federations and more specifically

Shibboleth are the way to go for our organisation. I have learned how the system works
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Least useful: 1 0 0%

2 1 7.7%

3 1 7.7%

4 3 23.1%

Most useful: 5 8 61.5%

Too short: 1 0 0%

2 0 0%

3 9 75%

4 3 25%

Too long: 5 0 0%

overall as well as in detail.

We have to register as a service provider, so if we use Shibboleth I will have saved many

hours in research and testing.

6. Please evaluate the usefulness of the training on Day 1 (the general
Shibboleth training).

7. Please evaluate the duration of sessions during the training on Day 1 (the
general Shibboleth training).

8. Please evaluate interaction and engagement with presenter(s) during the
training on Day 1 (the general Shibboleth training).
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little interaction/ disengaged : 1 0 0%

2 0 0%

3 0 0%

4 3 25%

interactive/ engaging : 5 9 75%

ELIXIR 9 75%

DARIAH 2 16.7%

None, I did not stay for Day 2 1 8.3%

9. Which session did you attend on Day 2?

10. How do you think you, your team and the company benefited from you
attending the ELIXIR­specific training on Day 2?

Use Elixir AAI for single log in

Day 2 provided a good "dry­run" of integrating with ELIXIR AAI, as well as very useful

background information and context.

Getting knowledge about ELIXIR AAI helps developing services

Our organisation aims to implement a campus­wide access using ELIXIR­AAI therefore the

services we develop will integrate into that.

On day 2 most of my questions about AAI was answered. Learning how to use the Elixir

attributes for group management works is very useful. Also, the introduction to Perun was

necessary and very informative.

Using ELIXIR may be a good way to avoid reinventing a wheel

As it's quite specific I don't think it has the person professional development benefit. It was

definitely very useful as we will be integrating it to know the underlying structure, their

features and their roadmap for future development.

I learned about Elixir AAI and REMS, and we are going to use it actually in our project.
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Least useful: 1 0 0%

2 0 0%

3 0 0%

4 5 55.6%

Most useful: 5 4 44.4%

Too short: 1 0 0%

2 0 0%

3 5 55.6%

4 3 33.3%

Too long: 5 1 11.1%

11. Please evaluate the usefulness of the ELIXIR­specific training on Day 2.

12. Please evaluate the duration of sessions during the ELIXIR­specific training
on Day 2.

13. Please evaluate interaction and engagement with presenter(s) during the
ELIXIR­specific training on Day 2.
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little interaction/ disengaged : 1 0 0%

2 0 0%

3 1 11.1%

4 5 55.6%

interactive/ engaging : 5 3 33.3%

Least useful: 1 0 0%

2 0 0%

3 0 0%

4 0 0%

Most useful: 5 2 100%

14. How do you think you, your team and the company benefited from you
attending the DARIAH­specific training on Day 2?

Significant new understanding of the Shibboleth SP capabilities.

I have familiarized myself with the functioning of the DARIAH AAI service. My home

organization is already member of Slovenian DARIAH and joining the European DARIAH

Shibboleth implementation is the obvious thing to do.

15. Please evaluate the usefulness of the DARIAH­specific training on Day 2.

16. Please evaluate the duration of sessions during the DARIAH­specific
training on Day 2.
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Too short: 1 0 0%

2 0 0%

3 1 50%

4 1 50%

Too long: 5 0 0%

little interaction/ disengaged : 1 0 0%

2 0 0%

3 0 0%

4 0 0%

interactive/ engaging : 5 2 100%

17. Please evaluate interaction and engagement with presenter(s) during the
DARIAH­specific training on Day 2.

18. Reaction to the training as a whole: how do you think you, your team and
the company benefited from you attending the training?

We will now be able to realistically evaluate the usefulness of Shibboleth for us

Better understanding and practical knowledge

Have a better perspective on federated research infrastructures

Better understanding of the variety of use cases with federated identity, from presenters and

also attendees.

Yes, learned new things.

Yes.

Attending the sessions and having our questions directly answered by the AAI team made

the whole AAI integration process more clear.

The training allows us to improve our service's accessibility to end users, so the training is

very beneficial.

Great! In general, the first day was great to learn about Shibboleth and federated AAI. And

then the second days specific implementation details will be useful for actually implementing.

The training was very informative. It confirmed that Shibboleth was the correct course of

action for my home organization.
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We have to register as a service provider, so if we use Shibboleth I will have saved many

hours in research and testing.

19. Reaction to the training as a whole: what will you do differently now as a
result of things you learned on the course?

Not zone out when Shibboleth is mentioned

More in­depth understanding of the Shibboleth SP

Push on with integration with Elixir AAI

Keep on working into the right direction. Setting goals, so that they work well with EXLIXIR

AAI.

The whole idea of using Shibboleth was not clean before attending the training.

We intended to use ELIXIR AAI anyway for our software, but going to the course has made

me think about utilizing the PERUN groups features, as well as understanding what the

limitations on attributes we can request will be.

As stated above, we were already considering Shibboleth before coming to the workshop.

The training provided detailed information about its functioning as well as provided pesonal

contacts to experts in case we will need additional support/information with

implementation/installation.

20. Reaction to the training as a whole: what could we do differently to improve
the training (think content, process, location, etc)?

I think it went very well

Not sure. I think the training was very good.

Provide online community (slack? or other group chat) to continue the discussions afterwards

Provide the materials all together from a common link

Everything was good. An improvement may be an excursion around the location to allow a

small distraction from the mind processes.

The first day was very well taught. The questions and role­play really brought it to life and

Lukasz was very clear and articulate. The second day was a little slower and ran on a little

longer than needed I felt. I think maybe it could have been done in a half day. The location

could be somewhere warmer like Hawaii or Spain maybe?

At this moment nothing comes to my mind.

21. Any additional comments on the training as a whole or ELIXIR/DARIAH
sessions.

kkk

Thank you! It was interesting and enlightening

None.

Number of daily responses
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